

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ИЮНЯ

В течение 16 июня на Харьковском направлении наши войска отразили несколько атак противника.

На Севастопольском участке фронта продолжаются ожесточенные бои. Все атаки немцев отбиты с большими для них потерями.

На других участках происходили бои местного значения и поиски разведчиков.

За 15 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 10 зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами и склад с горючим, разбит железнодорожный состав, потоплен транспорт противника, водоизмещением 3000 тонн и 2 мотобота, повреждено 4 транспорта и 2 сторожевых корабля, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наша часть внезапно атаковала противника, засевшего в одной деревне. Немцы были застигнуты врасплох. В коротком, но ожесточенном бою уничтожена автоколонна из 30 автомашин, 12 орудий и 4 немецких танка. Противник потерял убитыми 1500 солдат и офицеров. Успешно ведут борьбу с врагом наши танкисты. За один день экипаж танка старшего лейтенанта Антонова уничтожил 3 пушки, 2 танка и истребил 50 немцев. Экипаж старшего лейтенанта Харина уничтожил 6 минометов, 4 пулемета, 2 мотоцикла и около 50 гитлеровцев. Танковый экипаж старшего лейтенанта Казакова подавил противотанковое орудие противника. Пулеметным огнем отважные танкисты прижали к земле отряд гитлеровцев и предложили им сдаться в плен. 46 немецких солдат вместе с офицерами сложили оружие. Танкисты доставили их в штаб.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, выбили противника из сильно укрепленного узла сопротивления. В этом бою немцы потеряли до 400 солдат и офицеров. Нашими бойцами

захвачено несколько орудий, 9 минометов, 19 пулеметов, 6 противотанковых ружей, много винтовок, патронов и мины. Взятые пленные, Гитлеровцы, подтянув резервы три раза пытались вырвать потерянные позиции, но были отброшены.

Наша артиллерия, действующая на одном из участков Западного фронта разрушила 3 немецких блиндажа, взорвала склад боеприпасов и склад горючего, уничтожила несколько станковых пулеметов. Немцы потеряли не менее 200 солдат и офицеров.

10 гитлеровцев окружили блиндаж, в котором находился командир взвода связи тов. Высенко и пытались взять его в плен. Отважный командир, несмотря на ранение, уничтожил 9 немецких солдат и одного офицера. Подоспевшие на помощь бойцы вырвали своего командира.

В одном из захваченных немцами районов Украины активно действует партизанский отряд тов. Б. За 10 месяцев борьбы с оккупантами партизаны уничтожили свыше 1200 гитлеровцев. Советские патриоты разгромили 2 немецких штаба, пустили под откос 4 железнодорожных эшелона с войсками, уничтожили 13 шоссе и железнодорожных мостов, 2 продовольственных склада и сожгли на аэродроме немецкий самолет.

Ценой больших усилий немецко-фашистским захватчикам удалось частично восстановить электростанцию в городе Сталино (Донбасс). Однако немцы не успели еще пустить станцию в эксплуатацию, как она была взорвана. Та же участь постигла и отдельные восстановленные цеха завода, где оккупанты пытались наладить ремонт танков и автомашин. Ночью советские патриоты подорвали эти цеха и сожгли контору завода.

Пленный солдат 698 немецкого пехотного полка Иозеф Н. заявил:

«Наш полк прибыл на восточный фронт в середине марта. Ему почти не приходилось участвовать в боях. Несмотря на это у солдат очень подавленное настроение. Мы устали от непосильной работы и всевозможных нарядов. С раннего утра и до поздней ночи мы строили укрепления. Для сна оставалось ничтожно мало времени. К тому же мы часто голодали. Солдаты оборвались, обоживели. Многие из них не имеют нижнего белья. В нашей роте есть значительная группа солдат, желающих добровольно сдаться в плен. Я могу назвать больше десятка фамилий, но прошу их не оглашать в прессе, так как это может им повредить. Они ждут удобного случая, чтобы перейти на сторону русских».

На одном из военных заводов, расположенных близ Магдебурга (Германия) среди рабочих вспыхнула забастовка протеста против многочисленных принудительных вычетов из зарплат. Чиновники из фашистского «трудового фронта», пытавшиеся уговорить рабочих прекратить забастовку были избиты. Тогда местные власти закрыли столовые и магазины и объявили населению, что выдача продуктов не будет производиться до тех пор, пока рабочие не приступят к работе и не выйдут организаторы забастовки. Собравшаяся толпа разгромила магазины. На другой день на завод прибыл батальон эсэсовцев. Произведены массовые аресты.

Героически борются против немецко-итальянских оккупантов партизаны Югославии. В ряде выступлений партизан носит все более и более широкий характер. Недавно в Словении итальянские захватчики вынуждены были применить против партизан не только пехотные части, но артиллерию и авиацию. В результате трехдневных боев оккупанты были разбиты партизанами. По итальянским данным, убито 1500 итальянских солдат и офицеров. На самом деле убито итальянцев значительно больше. Партизаны уничтожили много грузовых автомашин, несколько железнодорожных эшелонов и захватили у противника большие трофеи.

НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

ХАРЬКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 16 июня (спецкорр. ТАСС). На Харьковском направлении не прекращаются упорные бои. Немецкое командование бросает в бой крупные мотомеханизированные соединения, большое количество артиллерии и авиации, подтягивает резервы с других участков фронта.

Все попытки гитлеровцев добиться какого-либо существенного успеха терпят крах. Им противопоставлена могучая сила сопротивления наших войск, которые отражают врага и наносят ему огромный урон.

С исключительной отвагой бьются наши танкисты. Даже в тех случаях, когда численное превосходство оказывается на стороне неприятеля, наши танкисты навязывают ему свою

инициативу, расстраивают его наступательные планы, уничтожают фашистскую технику. Опыт боев показал, что немецкие танки избегают открытой встречи с советскими машинами.

Против одной нашей части немцы бросили вперед много танков. Наши танкисты и артиллеристы встретили фашистскую технику сокрушительным огнем. Гитлеровцы потеряли около половины своих машин.

На другом участке фронта противник несколько раз пытался в течение дня прорвать линию обороны Н-ской стрелковой части. Все атаки были отбиты. Немцы потеряли здесь много солдат и офицеров, танков, орудий.

Командир бронемашин старший

сержант Розгулин в разведке патолкнулся на крупные силы противника. Немцы вздумали захватить броневик. Гитлеровцы были встречены огнем двух пулеметов и, потеряв до 100 человек убитыми, отказались от своей затеи. Пример товарищеской выручки в бою показал командир подразделения лейтенант Пастухов. Немцы, уходя, унесли с собой 4 раненых красноармейцев. Пастухов быстро собрал своих бойцов, ударил фашистам во фланг, отбил раненых и захватил одного пленного.

Бои на Харьковском направлении попрежнему носят упорный и ожесточенный характер. На ряде участков наши части переходят в контратаки, принуждая неприятеля обороняться.

З. Липавский.

СТОЙКОСТЬ СЕВАСТОПОЛЬЦЕВ

СЕВАСТОПОЛЬ, 16 июня (спецкорр. ТАСС). Защитники Севастополя, мужественно отражая вражеские атаки, наносят и истребляют противника.

Потерпев неудачу на одном из участков фронта, враг сконцентрировал большое количество пехоты и танков на другом участке, пытаясь цапнуть слабое звено в нашей обороне. Многочисленные атаки противника поддерживаются большими группами пикирующих бомбардировщиков и массированным огнем.

Взятые в плен немецкие солдаты и унтер-офицеры показывают, что немецкое командование бросило в бой даже тыловые саперные части. Пленный Рудольф Шульман 1 роты

саперного батальона показал, что немцы вводили в бой поочередно почти все роты батальона и они почти все уже уничтожены. Во многих немецких ротах осталось по 5—7 солдат.

Каждый день ряд ожесточенных боев под Севастополем рождает новых героев социалистической родины. Заместитель полтора Яковенко заметил, что один из наших пулеметных расчетов прекратил огонь. Яковенко подполз к пулемету и увидел, что бойцы расчета ранены. Заместитель полтора лег за пулемет и стал отражать наседающего врага. В это время он был ранен в голову, но продолжал стрельбу. Метким огнем бесстрашный воин истребил 40 гит-

леровцев. Пулеметчик Хасанов первой же пулей сразил фашистского офицера, который вел солдат в атаку. Немцам удалось окружить огневую точку Хасанова. Отбиваясь от фашистов, он уничтожил огнем ручного пулемета более взвода гитлеровцев. Подоспевшие на помощь Хасанову бойцы отогнали врага.

Вместе с бойцами морскую крепость обороняют трудящиеся города-героя. Рабочие оборонных предприятий непрерывно снабжают защитников крепости минами, минометами, гранатами и другим вооружением. Рабочие целыми сутками не отходят от станков. Упорство и стойкость севавтопольцев растет с каждым днем.

М. Туровский.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

БОРЕМСЯ ЗА 110-ПУДОВЫЙ УРОЖАЙ ЗЕРНА

Колхозники сельхозартели им. 2-й пятилетки, отвечайте на вызов!

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «За социалистическое строительство» ст. Кардовикской, обсудив обращение новосибирцев, постановили включиться во Всесоюзное соревнование за высокий урожай. Заключаем социалистический договор с колхозом им. Второй пятилетки нашей же станции и берем на себя такие обязательства:

1. Заботливым и любовным уходом за посевами вырастить и собрать обильный военный урожай в возможно сжатые сроки.

2. Перевыполнить государственный план по зерновым: вместо 16,7 цент, собрать не менее 18 центнеров с гектара, картофеля — 175 центнеров и подсолнуха — 22 центнера с одного гектара.

3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 15 дней раньше срока и лучшим зерном.

Наше обязательство будет выполнено с честью. Мы быстро и хорошо завершили весенний сев на площади 634 гектара и сверх плана засеяли в фонд обороны страны 10 га разных культур. Сев мы закончили на 24 дня раньше срока.

На 10 июня пропололи и очистили от сорняков всю площадь в размере 634 гектаров, а также заборонили

110 га и прокультивировали около 100 гектаров кукурузы.

В колхозе соревнуются между собой бригада с бригадой, звено со звеном. В передовой бригаде № 1, где бригадиром Мисюра Иван, по-фронтовому работают звенья Мизюриной Веры, Могильной Анастасии и Шейкиной Прасковьи. На прополке они выполняют нормы выработки на 150—160 проц. В звене Мизюриной нормы свои выполняют на 200 процентов колхозницы Скорикова Анна, Нестеренко Анастасия и Алфимова Нина. Все остальные также работают по-военному.

Наш колхоз организовал 4 сенокосильных бригады из 23 человек, преимущественно женщины. Отремонтированы все 13 сенокосилок и 4 грабель, есть 127 ручных кос. Весь инвентарь, необходимый для уборки урожая, целиком готов. 10 июня все 4 бригады колхоза приступили к закладке силоса. Работают 4 сенокосильки, 2 конных грабеля, 32 пары тягла, имеется 20 бричек. 96 колхозников распределены по бригадам, каждая из них получила график заготовки 250 тонн силоса.

Звеньевые: А. Могильная, Н. Мизюра, А. Еременчук, Р. Петрокова, Г. Еременчук, В. Мизюра; колхозники: А. Скорик, Н. Алфимова, Е. Кирпанова; бригадир: И. Мисюра, председатель колхоза Т. Мисюра.

СПЛАВЩИКИ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Зеленчукская (наш спецкорр.). С честью выполняла свои обязательства, взятые во Всесоюзном соревновании, архызская бригада сплавщиков, возглавляемая т. Басанцовым.

15 июня сплавляемые бригадой по реке Архыз 12900 кубометров деловой древесины выведены в р. Большой Зеленчук. 16 километров трудного пути пройден сплавщиками на 5 дней раньше срока. Межколхозные отряды преодолели, создавая шлюзы искусственными заторами. На разбивке

затворов работали лучше в бригаде сплавщики тт. Строганев, Гапонов и Магомедов—люди самоотверженные, не знающие страха. В разрыве ставились бобы, отбои, применяли лотки. В узких местах находились посты шкетчиков. Наряду с заторщиками на сплаве отлично показало себя женское звено в составе тт. Моргуновой, Джабаевой, Недбайловой и Ярошенко, которые по-фронтовому работали на сброски древесины.

В МАЛОМ КАРАЧАЕ НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

Кисловодск (по телефону). 13 июня по Малокарачаевскому району началось сенокосение. Первым приступил колхоз «Парижская коммуна» аула Красный Восток. За первые 2 дня скошено 15 гектаров.

аула Красный Восток. За первые 2 дня скошено 15 гектаров.

ПОДЪЕМ ПАРОВ

Кисловодск (по телефону). Подъем паров по Малокарачаевскому району развивается ускоренными темпами. Пары подняли колхозы: «13 лет Октября» — 17 гектаров, им.

Молотова — 40, им. Андреева — 5, им. Ворошилова — 15 и «Путь Ленина» — 44 гектара. Колхоз им. Ворошилова аула Красный Восток прокультивировал 15 гектаров.

А. Альховецкая.

ЗА МОЛОДНЯКОМ ОРГАНИЗОВАН ВНИМАТЕЛЬНЫЙ УХОД

Преградная. Животноводы ряда ферм, благодаря повседневному заботливому уходу за скотом, добились отличных результатов в воспроизводстве общественного поголовья. На молочно-товарной ферме колхоза «Ключ Лаба», где заведующим тов. Беликов, для коров каждой доярки имеется отдельный баз и специальный профилакторий для новорожденных телят. На ферме получено 58 голов приплода, все они целы. 20 телят воспитываются на ручной выюлке. Введена трехкратная дойка, хорошо налажен учет продукции и привеса молодняка.

Полностью сохранен приплод и на МТФ колхоза «Красная Лаба», где получено 76 телят.

У коз и козлят плохо развито чувство родства. В общем стаде козлята часто теряют матерей. В прошлом году в колхозе им. Буденного по

этой причине от истощения пало 80 голов молодняка. В этом году заведующий фермой тов. Джуккаев устроил сакманы, содержал коз вместе с козлятами небольшими группами и окончательно ликвидировал отход приплода. В результате, стадо коз увеличилось на 320 голов молодняка улучшенной породы—ангорских метисов.

Не берегут молодняк, плохо борются за развитие животноводства на МТФ колхоза им. Димитрова где из 54 пало 9 телят. А, ведь, фермой заведует зоотехник тов. Петров. Тут и много неполадок, расшатана трудовая дисциплина. То же самое и на молочно-товарной ферме колхоза «Скотовод», где заведующим тов. Алев.

А. Витович, старший зоотехник райзо.

ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЧАПАЕВА

Преградная (наш спецкорр.). Подлеводческая бригада колхоза им. Чапаева хутора Шелканка посеяла сверх плана в фонд обороны 2 гектара овса.

Кроме того, в подарок бойцам Красной Армии звенья колхозниц, по своей инициативе, выращивают 5 гектаров кукурузы, сев которой произ-

веден в неурочное время и вручную. Фронтное звено Акулины Омельченко засеяло в фонд обороны 1 гектар кукурузы, остальные звенья—по полгектара.

Заботливо ухаживают за посевами колхозницы-патриотки. Прополку кукурузы уже закончили.

А. Александров.

IX ПЛЕНУМ КАРАЧАЕВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

15 июня открылся очередной IX пленум Карачаевского областного комитета ВКП(б). На повестке пленума: итоги работы промышленности области за первое полугодие 1942 года и о росте партийной организации и мероприятиях по укреплению работы первичных партийных организаций в колхозах.

Характеризуя работу промышленных предприятий Карачая в дни Отечественной войны, докладчик тов. Поздняков, секретарь обкома ВКП(б) по промышленности, отмечает высокий патриотический подъем, охвативший рабочих. Самоотверженным трудом помогают Красной Армии в разгроме гитлеровских банд, давая больше и больше продукции для фронта, ширить размах соревнования — под этим лозунгом работает каждый коллектив шахты, лесозавода, старательской артели, мастерской. Передовые предприятия не только выполнили, но и перевыполнили свои производственные задания за истекшие 5 месяцев этого года — Зеленчукский лесозавод дал 166 процентов производственного задания, Аксаутский лесозавод дал — 107 проц., Малокарачаевский райпромкомбинат майский план выполнил на 135 проц., Микояншахарский хлебокомбинат — на 158 проц., старательские артели «Севказзолото», где председателем т. Табаков, на приске Малая Лаба — на 103 проц., им. 1 Мая приска Кизильчук — на 106 проц. и т. д. Докладчик приводит имена лучших стахановцев.

Однако, в целом промышленность области работает неудовлетворительно. На состоявшемся недавно пленуме Орджоникидзевского крайкома партии это отставание было отмечено со всей серьезностью. Значительная часть предприятий Карачая не выполняет своих производственных планов. Тов. Поздняков останавливается на отдельных отраслях промышленности, характеризуя их работу за истекшие месяцы 1942 года. По комбинату «Севказзолото» задание в целом хотя и выполнено, но по отдельным важнейшим видам есть серьезные провалы. Особенно плохо работали приски Мушт, Уруп, Азиатский и Кизильчук. Причинами отставания является здесь плохая организация труда, неудовлетворительное руководство присками, серьезные недостатки в планировании работ.

Не выполнил своего задания и Карлеспромкомбинат, руководители которого во-первых не уделили внимания подготовке кадров рабочих.

Особенно же плохо с выполнением плана по предприятиям облмаслопрома: за 5 месяцев они дали едва треть часть задания.

Отстают и шахты Крайтоппрома. Здесь причиной невыполнения заданий докладчик считает отсутствие конкретного руководства шахтами со стороны руководителей и специалистов Крайтоппрома, отсиживающихся в кабинетах управления. Отсутствие этой помощи и руководства приводит к тому, что на шахтах подчас плохо организован труд, квалифицированные подземные рабочие используются не по специальности на второстепенных работах. Плохо используется оборудование. Так на шахте № 11 — 6 за последнее время особенно участились простои и аварийные механизмы.

Важное значение имеет развитие местной промышленности, которая должна с каждым днем ширить разработку огромнейших богатств области, ставя их на службу обороны нашей родины. Этой отрасли до сих пор все еще мало внимания уделялось и областными и районными организациями. Сотни различных видов изделий мы можем делать на местном сырье, область богата лесом, ископаемыми, у нас есть водосток топлива. Но все эти возможности пока используются слабо. Сам аппарат облмаслопрома еще не укомплектован нужными специалистами, велика текучесть руководителей райместпромов. Так, только директоров Микояншахарского горпромкомбината за год сменилось 7 человек. В Зеленчукском райпромкомбинате сменилось 4 директора. Понятно, что такая текучесть не может способствовать хорошей работе предприятий местной промышленности.

Тов. Поздняков отмечает слабое руководство и контроль партийных организаций над деятельностью предприятий. В мастерских легпрома, на хлебокомбинате, в артели «Смычка»

и других предприятиях города выпускали недоброкачественную продукцию, а Микояншахарский горком партии не заинтересовался этими делами и не принял достаточных мер к улучшению их работы. Недостаточно внимание уделяет и Зеленчукский райком партии таким отстающим предприятиям, как Морхский, Даусузский лесозаводы и др. предприятия лесной промышленности. Докладчик требует от партийных организаций области глубже выникать в работу предприятий, полностью использовать право контроля над их деятельностью, во-вторых принимать действенные меры к исправлению недостатков, организовать и руководить социалистическим соревнованием, добиваться перевыполнения производственных заданий.

В 1942 году мы должны ввести в строй ряд новых производств, организовать добычу ряда ископаемых, наладить переработку многих видов сырья и т. п. Наша задача обеспечить строительству и введении в эксплуатацию завода огнеупорного кирпича на базе красногорских глин, пустить лесохимический завод, наладить производство медицинского гипса, наладить в широких масштабах выжиг кокса, деревообделочным предприятием местной промышленности и промысловой кооперации организовать широкое производство на базе наших лесных богатств ряда изделий для сельского хозяйства — бричек, колес, лопат, граблей. Кроме того, мы можем и должны наладить у себя производство мыла хозяйственного, спичек, лопати, крахмала и др.

Наша область обладает неисчерпаемыми богатствами. Задача партийной организации поставить все эти богатства на дело обороны, усилить во много раз помощь Красной Армии в осуществлении ее задачи по разгрому в 1942 году гитлеровских мерзавцев, пытающихся поработить советский народ.

Первым в прениях по докладу тов. Позднякова выступил т. Елагин (Крайтоппром). Он говорит о причинах отставания шахт.

— У некоторых руководителей шахт есть такое настроение: раз, мол, уголь не успевают вывозить с шахты, не стоит его много и добывать. С этим вреднейшим настроением надо повести решительную борьбу. Уже сейчас вывозка угля стала обгонять добычу. А ведь дальше топлива от нас потребуется еще больше. Мы должны обеспечить углем промышленные предприятия края, обеспечить на предстоящую зиму все потребности населения и коммунально-бытовых учреждений в топливе.

— В июне мы уже дадим 40 тонн кокса, а в июле — в пять раз больше. С каждым месяцем будем увеличивать это количество и примем все меры, чтобы промышленность края была обеспечена нашим коксом, — заявляет в заключение т. Елагин.

— Лесоперерабатывающие предприятия, когда получили срочное и важное задание — выполнили его с честью, — говорит т. Газизов, директор Карлеспромкомбината. — В дни войны весь коллектив стремится дать для фронта и стране как можно больше продукции.

Далее т. Газизов констатирует неудовлетворительную работу ряда предприятий, невыполнявших своего задания, и говорит о том, что районы и колхозы не выполняют решения Крайисполкома о выделении тягла и рабочих для лесозаготовок. В лесу лежит 97 тысяч кубометров заготовленного леса, который надо сплавлять. Но нужно тягло и помощь сезонными рабочими, нужна помощь со стороны колхозов. Есть значительные недостатки и в руководстве комбинатом. В частности, плохо готовились кадры из женщин, слабо велась массово-политическая работа среди рабочих из-за того, что 6 месяцев не было председателя рабочкома и 3 месяца — секретаря парт-организации при комбинате. Тов. Газизов говорит, что нужно помочь комбинату в изыскании на месте кое-каких химиков для производства спичек. Этим должны заняться химики-специалисты.

Тов. Кириченко, парторг Крайкома партии при Карлеспромкомбинате, говорит о недостатках производственной и массово-политической работы на предприятиях лесной промышленности области.

— Соревнование во многих случаях проходило на лесозаводах и лесозаготовках формально, составлялось шаблонное обязательство для всех

рабочих, выполнение их никто не проверял. Подчас сами коммунисты не являлись примером передовиков. Зуев, секретарь парт-организации Даусузского лесозавода, сделал прогнул. Каюдин, коммунист-руководитель подсобного хозяйства, для личных целей использует тягло комбината, запустил учет, десятками тонн списывает погибший картофель.

— Пока работаем плохо, — говорит т. Бокарев, главный инженер комбината «Севказзолото». — Можем и должны давать на оборону больше редких металлов, шире использовать богатство области.

Тов. Азизов, секретарь Микояншахарского горкома ВКП(б), признает необходимость улучшить руководство парт-организаций промышленности предприятиями, в частности улучшить парт-массовую работу среди рабочих шахт. Останавливаясь на недостатках работы обллегпрома, т. Азизов говорит, что директор его т. Звягинцев, вместо того, чтобы руководить всеми предприятиями, занялся только микояншахарским комбинатом и скорее выполняет функции его зав. производством, чем руководителя областного объединения.

Тов. Дорохов, зам. председателя облисполкома, обращает внимание на необходимость тщательного подбора кадров руководителей промышленности области.

— Невниманье к подбору руководителей видно из таких фактов. В Устьдзугутинском райместпроме долгое время совсем не было директора; в Преградненском районе — директор райпромкомбината совмещает и работу зав. комхозом; директор Микояншахарского горпромкомбината часто нарушает трудовую дисциплину. Все это, понятно, сказывается на работе предприятий, которые не выполняют своих планов.

Тов. Дорохов говорит, что в Преградненском районе есть соль, надо наладить ее добычу. В Зеленчукском районе есть смолочуренные и скипидарные заводы. Им задание выгустить 62 тонны дегтя и 120 тонн смолы, а за 5 месяцев они дали 200 килограммов дегтя и 69 килограммов смолы. Все время говорили, будто сторел завод. При проверке оказалось, что устроены все только навес, оборудование же цело и может быть немедленно пущено в ход. Но на месте райком партии не интересовался этим и не обеспечил своевременного пуска завода в эксплуатацию.

Затем в прениях по докладу т. Позднякова выступали т.т. Немькин, секретарь Преградненского райкома ВКП(б), Усенко, секретарь Зеленчукского райкома ВКП(б), Близинок, зав. промделом обкома ВКП(б), Семин, директор школы ФЗО, Смирнова, председатель Карпотребсоюза, Жарова, нач. кадров Крайтоппрома, Сергеев, секретарь обкома ВКП(б).

В заключение на пленуме выступил т. Данилюк, секретарь Крайкома партии по промышленности.

В период отечественной войны требования к предприятиям во много раз повысились. Расширить и увеличивать производство, осваивать новые виды изделий, давать стране и фронту в изобилии и все, что нужно — такова наша обязанность.

IX пленум Крайкома партии, обсуждавший работу промышленности, признал, что предприятия области работают неудовлетворительно и потребовал от областной партийной организации улучшить свое руководство и добиться подъема угледобычи, выполнения плана всеми отраслями промышленности.

— Какие причины могут мешать успешной работе предприятий области, когда сырьевые ресурсы у вас на месте, топливо также есть? — говорит т. Данилюк.

Он отмечает, что партийные организации все еще больше занимаются сельским хозяйством и почти не уделяют внимания промышленности. Карлеспромкомбинат должен, используя все свои ресурсы и возможности, добиться выполнения и перевыполнения программы. Решительно должны быть изжиты у работников шахт настроения о том, что угля, мол, много, вывозить его не успевают и, дескать, нечего увеличивать его добычу. Сейчас уже вывозка превышает добычу, а дальше требования к углю еще больше возрастут и эти требования должны быть полностью удовлетворены. Дело чести шахтеров добиться не только выполнения, но и перевыполнения плана. Касаясь руководства партийных ор-

ганизаций предприятиями, т. Данилюк говорит, что надо тщательно готовить решения перед тем, как их выносить, но еще тщательнее и внимательнее следует их проверять после принятия. Партийным работникам следует чаще бывать на предприятиях, глубже выникать в процессы, изучать их.

Сейчас по всей стране могучей волной поднялось всенародное социалистическое соревнование. Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций возглавить это великое движение, добиться того, чтобы соревнование развернулось на каждом предприятии, чтобы в него включились все рабочие и работники, чтобы наша помощь фронту росла изо дня в день.

Всего по докладу тов. Позднякова в прениях выступило 14 человек. После принятия резолюции о работе промышленности и дальнейшем ее улучшении, пленум перешел к заслушиванию доклада тов. Текеева о росте парт-организации и мероприятиях по укреплению работы первичных парт-организаций в колхозах.

Докладчик характеризует дальнейшее укрепление связи парт-организации области с трудящимися, приводит факты проявления патриотизма и самоотверженности. За период отечественной войны трудящиеся Карачая отправили на фронт более, чем на 3,5 миллиона рублей подарков, поступило в фонд обороны страны наличными деньгами 1,430 тысяч рублей и облигациями займов 1,642 тысячи рублей. Молодежь собрала и дала в фонд обороны более 1000 тонн металлического лома, на строительство авиаэскадрильи внесла 245 тысяч рублей денег.

Показателем возросшей связи парт-организации с народом является усилившаяся тяга со стороны лучших людей в ряды партии. Кто идет в партию? Вот бригадир племяношникин завода им. Сталина стахановец Долматов С., участник ВСХВ, стахановец-бригадир Кардовикской МТС т. Лукьянов и Еремин, стахановец-врубашинист шахты № 11 т. Старых Я. К., бригадир колхоза «Красный Ударник» Малокарачаевского района т. Хубиев А. З. и многие другие.

М. С. Терешкин писал в своем заявлении: «Прошу принять меня в ряды партии Ленина — Сталина. Я буду с гордостью и высоко носить почетное звание коммуниста и, если придется идти в бой против фашистов, то желаю идти только коммунистом». Парт-организация приняла т. Терешкина в число кандидатов и сейчас он героически сражается с фашистскими бандитами на фронте.

Докладчик отмечает также и проблемы в работе партийных организаций, говорит о недостаточном регулировании роста рядов партии. Это особенно относится к Микояншахарскому горкому партии и Зеленчукскому райкому партии, где находятся ведущие в области отрасли промышленности, и где рост рядов партии за счет рабочих этих отраслей чрезвычайно незначителен.

Все еще имеются факты недостаточной бдительности и несерьезности к приему в ряды партии. Докладчик зовет внимание на необходимость проявлять при обсуждении заявлений о приеме в ряды партии особую настороженность и внимательность.

Коммунисты, партийные работники должны повседневно крепить связь с массами, воспитывать вокруг партийных организаций беспартийный актив.

Докладчик говорит также о ряде отрицательных явлений, имеющих место в некоторых комсомольских организациях и характеризующих снижение дисциплины и ослабление руководства со стороны местных парт-организаций комсомолом.

Много в областной парт-организации кандидатов с просроченным кандидатским стажем. По одному Микояншахарскому горкому партии из 104 человек кандидатов с просроченным стажем — 73. Есть кандидаты, насчитывающие по несколько лет стажа. Это — свидетельство того, что с кандидатами и первичные парт-организации и райкомы партии еще недостаточно занимаются, не уделяют внимания их росту.

Повышать боеспособность партийных организаций на предприятиях и в колхозах, сплачивать вокруг них массы трудящихся на усиление помощи Красной Армии в осуществлении ее задачи, поставленной товарищем Сталиным — уничтожить гит-

леровские банды, очистить советскую землю от фашистских захватчиков в 1942 году, — к этому призывает, в заключение, докладчик.

По докладу т. Текеева развернулись оживленные прения. Выступивший т. Кипкеев, секретарь обкома ВЛКСМ, говорит об усилившейся в дни Отечественной войны тяге молодежи в комсомол. В прошлом году за январь — март было принято в ряды ВЛКСМ 183 человека, а в этом году 202. В области создано 80 комсомольско-молодежных звеньев в колхозах, молодежь активно овладевает военным делом, изучая винтовку, пулеметы, минометы и т. п. Однако, имеется ряд серьезных недостатков: в некоторых комсомольских организациях недостаточна дисциплина, не везде фронтовые звенья оправдывают свое название — работают не по-фронтовому. Партийные организации должны помогать комсомолу на местах, крепче руководить ими.

Тов. Калачева, зав. оргинструкторским отделом Устьдзугутинского райкома партии, говорит о том, что в период войны, в связи с уходом части коммунистов из колхозов на фронт, райкомом укреплены некоторые колхозные парт-организации за счет передвижения коммунистов из районных организаций. Она обращает внимание на то, что уполномоченные районных организаций, приезжая в колхоз, редко связываются с колхозной парт-организацией, не помогают ей поставить работу на должную высоту.

Тов. Хаджиев, секретарь Малокарачаевского райкома партии, зовет внимание на необходимости повысить бдительность коммунистов. Он говорит, что обязанность районных и первичных организаций повседневно работать с кандидатами. Но вот есть такие кандидаты, которые почти имеют десятилетний стаж, а не работают над собой, остаются безграмотными. Видимому, здесь нужны какие-то другие более решительные меры.

В прениях также выступили т. т. Молчанов (облторгдел), Заяц (Зеленчукский райком ВКП(б), Аджиев (политотдел Устьдзугутинской МТС), Узденов (обком МОПР), Эркенов (секретарь обкома ВКП(б), Евтушенко (политотдел Горной МТС), Эльканова (обком ВКП(б), Коротченко (обком ВКП(б), Кубанов (политотдел Карачаевской МТС).

В заключение прений выступил т. Романчук, секретарь Карачаевского обкома ВКП(б). Тов. Романчук отметил, что в работе первичных парт-организаций есть достижения, но они могли быть большими. Надо признать, что подчас за хозяйственными делами мы забываем о партийно-массовой работе, поверхностно руководим теми или иными участками, не выникаем в глубь дела. Подтверждением этому служит вскрытое недавно в горпромкомбинате воровство. А ведь работники и горкома и обкома партии часто бывали на этом предприятии и не замечали творившихся там преступлений.

Аналогичный факт был и в Устьдзугутинском районе. Работники райкома партии ежедневно бывали в ауле Кызыл-Кала и также долгое время не замечали ни массового падежа скота от истощения, ни других преступлений в колхозе.

В этом году в ряды передовиков вышли Преградненский и Учкуланский районы, которые прежде отставали. Работники этих районов овладели правильным большевистским стилем и поэтому добились успехов. Надо другим районам, особенно Устьдзугутинскому, взять пример у преградненцев и учкуланцев.

Далее т. Романчук зовет внимание на необходимости повысить бдительность в охране предприятий, государственного имущества, на повышении боевой мобилизованности всех коммунистов и трудящихся области. Этого требует от нас близость фронта.

После принятия резолюции по докладу т. Текеева, пленум перешел к рассмотрению организационных вопросов. Из состава пленума обкома партии был выведен ряд товарищей, выбывших из парт-организации в связи с уходом в Красную Армию или по другим причинам.

Вечером 16 июня пленум закончил свою работу.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.